

# 取消金牌榜又如何?

□张天蔚

宣布全运会取消奖牌榜的决定4天之后,体育总局官网发布的《关于印发中华人民共和国第十三届运动会竞赛规程总则(草案)的通知》中,却又出现“公布代表团成绩榜,包括金、银、铜牌数,奖牌数和总分数。成绩榜排序依次按照金牌数、银牌数、铜牌数、总分数的低排列”的文字。

客观而言,反腐重拳之下,中纪委巡视组的威压人皆知,体育总局顶着巨大压力与中纪委“躲猫猫”的可能性低到近乎为零。其自我辩解的“工作疏忽”反而比较可信。

而且经过这一番反复,奖牌榜再度增强了敏感性,下次全运会将不会公布金牌榜已成定局。

然而,取消了奖牌榜又如何?

和其他领域一样,近年来的中国体育管理体制也呈现出众多弊端,其中尤以围绕全运会进行的“金牌大战”最为极致。为了获得更多金牌、奖牌,除了轮番飙高奖金等常规手段,伪造年龄、使用禁药等极端做法也屡见不鲜,各省之间通过转换户籍等途径相互挖角,其激烈程度甚至超过俱乐部之间转会大战。各省体育局为金牌大战投入的热情和精力如此之大,以致体育局不再像一个行政主管部门,更像一个经营范围囊括了所有项目的大俱乐部。

何以如此,成因复杂到难以辨析。但直观

而言,所有的大战都是为了金牌、奖牌,所有竞争、奖励的依据,都是那个诱人又恼人的奖牌榜。同样按照直观的思路,既然大战因奖牌榜而起,取消奖牌榜就成了“止战”的最有效的手段。

唯一的问题是,体育必然争胜,争胜就有锦标。于是奖牌榜可以取消,奖牌却依然要发。只要各省要在全中国体育格局中争胜的决心不变,奖牌榜不过是一道加法题,究竟是由体育总局计算,还是各省体育局自己计算,实在看不出什么区别。

针对中国改革开放30多年取得的巨大成绩,中外学者都试图通过自己的研究给出答案。而中外都有学者提出,地域间的经济竞争,是中国经济飞速发展的秘诀之一。不同地区之间经济指标和发展水平的竞争,既是地

区执政者对上、对下交出的成绩单,也是其进一步升迁的政绩资本。而沿着这一思路,如果所谓“社会综合发展”,也成为区域的竞争目标,则体育作为“综合发展”的子目标之一,也就必然成为各省之间相互比较竞争的指标。全运会奖牌数作为最直观且方便的衡量指标,被各地体育局乃至地方政府所看重,有其必然性和合理性,短期内也很难找到替代。

与金牌既促进体育发展,也异化了体育精神一样,区域竞争既激发了各地的发展动力,也在一定程度上异化、扭曲了发展的初衷。在如此复杂的大背景下,取消全运会奖牌榜可以暂时缓解公众对体育竞争异化局面的不满,但对改变畸形竞争体制没有实质意义。至于体育总局网站上的乌龙,倒真是不必太过介意,只要多一个负责任的科员即可。

## 晚报观点

# 自愿加班不该成“N连跳”借口

□王立雪(本报)

近日,全国总工会书记处书记郭军批评富士康等企业长期加班致员工过劳死或自杀。富士康随即声明反驳:员工希望加班提高收入;郭军先生从未去过富士康的任何园区,却抛出员工自杀与加班的因果关系,未免草率难以服人。

“员工希望加班提高收入”,提高收入,就得加班吗?员工希望的东西,企业都能满足吗?不加班就增加收入不是更好吗?富士康说“人人爱加班”,但事实如何呢?有人分析,之所以存在加班现象,一是企业逼迫加班,其次是工作量太大,必须加班,三是利用加班费吸引加班。

一些工人,白天黑夜地工作,累得筋疲力尽,除了上班就是加班,生活毫无乐趣可言。有的企业管理太严,甚至于一人性化都没有,工人被“关”在工厂里,连上厕所都限制时间。工人成了工作机器,成了老板赚钱的机器。但他们毕竟不是机器,他们也有基本的生理需求,也有七情六欲。如果一直把他们当机器对待,他们就会感到绝望,就会崩溃。人们都知道“富士康N连跳”,仅2010年富士康公司

就发生了14起跳楼事件。连环惨剧直到去年还在发生,工人长期加班,会出现精神抑郁,对生活失去信心,感到绝望。

现今社会,工人与企业之间不是平等的关系,工人处于弱势地位。用工权在企业手里,发工资企业说了算,分配什么工种,老板说了算。劳动者生存质量恶劣,劳动权益保障缺失,但你爱干不干。为了工作,为了工资,工人们只能忍气吞声。一些企业里虽然组建了工会,但由于协调与集体议价能力不足,很难发挥工会应有的作用,很多企业工会,那是挥子的耳朵——摆设,难以获得职工的肯定。

一些地方为了吸引外来投资,企业要天许半个,只要来投资,只要有税收,只要能增加GDP,不仅给予投资商种种“超国民待遇”,而且会对企业违法现象“睁一眼闭一眼”,他们成了企业的保护伞。在这种环境中成长起来的企业,就是地头蛇,就是一霸,他们谁都不怕。

富士康反驳说,没到过富士康的园区,就不了解园区的工作环境和人文环境。但不管什么企业,都要遵守法律法规,谁也不能例外,对不遵守法律法规的个人或者企业,就要绳之以法。现在工人讨薪难、维权难的现象还存在。有关部门要加大执法力度,将违法企业清除出市场,将违法人员请进监狱。



勾犇/图

## 公文也剽窃

□京文

自山东威海安全生产委员会2005年发出的一份公文,“仅将威海改为岚皋”。后岚皋县政府回应称,涉事人员已被警示训诫后调离原单位。

(2月8日《华商报》)

日前,陕西岚皋县政府官网贴出当地安全生产管理委员会的一份公开信,照搬

# 春节送礼首选 蟹都汇大闸蟹

随着市民消费水平的提高,春节礼品不再局限于传统的烟酒等,送礼送美味送健康,正在成为传统“礼”文化的新内容。而健康美味的蟹都汇大闸蟹,自然成了这一新内容的首选。“蟹都汇”养殖创新,在选址、水质、饵料、捕捞和运输方面严格要求,经过多年专业技术团队倾心研发,蟹都汇有机大闸蟹一举突破冬蟹不如秋蟹的传统,连续两年,为春节美食、礼品市场再添新鲜味。2015年春节,蟹都汇再推具有决胜品质的有机大闸蟹,味美黄肥,脂膏肥厚,成为春节大闸蟹市场上不可多得的“小鲜肉”。

春节年货 蟹都汇领“鲜”一步  
新年买蟹,吃的就是一个“鲜”字,而如何能挑选到新鲜、美味的产品确实关键。在枣庄,提到蟹,就不得不提“蟹中极品”蟹都汇,该品牌大闸蟹以其不变的品质和服务,成就了蟹都汇大闸蟹独一无二口感和尊贵地位,尤其是新年推出的有机大闸蟹,更是掷地有声:“冬蟹堪比秋蟹美”!

冬季的大闸蟹真会比秋季的鲜?“蟹都汇”枣庄负责人武总表示,别家的大闸蟹他不敢说,但“蟹都汇”的大闸蟹绝对和秋季的蟹一样鲜美。在追问下,武总说出了其中的原由,“蟹都汇”大闸蟹之所以在冬季依旧保持秋季的肥美不变,主要原因是蟹都汇的大型养殖基地位于大闸蟹的优质产区,同时养殖过程中采取了公、母蟹分开养殖的方法,延缓了螃蟹的繁殖期,饵料都是吃着小鱼、小虾、玉米、水草等长大的,连饲料喂养都不允许,所以蟹都汇的蟹相当于野生蟹。不仅蟹黄、蟹膏更加丰富肥美,肉质也越发的鲜甜美味。同时采



用外贸选蟹标准挑选出蟹中精品。

一券在手 品蟹无忧

春节就要到了,除了为自家采购年货,春节期间去亲朋家拜年准备礼物也成了头等大事。随着蟹都汇品牌的逐渐深入人心,送“蟹都汇”大闸蟹的人更是越来越多。购买礼券不仅可以在全国近400家专卖店通兑,还可以分次提取。吃多少取多少,什么时候想吃什么时候取,这样的话就不必担心保存问题,吃上的都是新鲜的大闸蟹。所以,这些天,蟹都汇的蟹券销售也异常火爆。

“蟹都汇”2015年发行的礼券面值有380元、600元、1000元等供顾客选购,能够满足市民不同层次的消费需求。礼券采用进口艺术纸精心印刷制作,还配有精美的包装盒,十分精致体面,用于送礼或自食都十分方便。

另外,为了满足爱蟹人的消费需求,“蟹都汇”还准备了多款高档、具有品位的礼盒、秘制的蟹酒、蟹醋和便捷实用的食蟹工具。

消费满1000元送188元代金券一张  
满3000元加送  
(食蟹工具)蟹八件一套

为了保证让顾客买到正宗、优质的大闸蟹,蟹都汇还会在出售的每只螃蟹身上刻有“蟹都汇”的特殊标志,永远不会脱落,这样就从源头上避免了“李代桃僵”的尴尬问题。

专卖店地址: 龙头东路亚细亚  
马可波罗酒店对过(路北)  
咨询热线: 0632-3131998  
团购热线: 18265241288  
全国统一贵宾专线: 400-000-0018

# 安化白沙溪黑茶之 三增、三抗、三消、三降

安化黑茶是西北地区少数民族数百年来与奶、肉并列的“一日不可缺少”的必需品。当地人以肉、奶为主食,长期摄取高蛋白、高脂肪、高胆固醇的食物,易患高血脂,由于长期饮用安化黑茶,发病率低于内地。

一、三增  
增力:早茶一盅,一天威风;午茶一盅,劳动轻松;晚茶一盅,防病除痛。茶能提高运动员的竞技水平,从1980年莫斯科奥运会开始,茶就被指定为运动员可饮用的唯一天然饮料。

增智:安化黑茶能增强人的注意力、记忆力、判断力和思维能力。  
增美:安化黑茶能减肥降脂,增强皮肤的透气性和吸收性能,茶中的茶多酚更是目前开发出来的最好的天然化妆品。

二、三抗  
抗衰老:一般来说,热带人的寿命较短,但调查发现我国南方人的寿命比北方人还长,这与南方人普遍爱饮安化黑茶有关。安化黑茶能有效清除体内的自由基,茶中的VC能阻止脂肪过氧化。

抗辐射:在日本广岛原子弹爆炸后的调查中,凡有饮黑茶习惯者受害普遍较轻。因此,黑茶被称为“原子时代的饮料”。

抗癌症:美国国家癌症研究中心发现,茶能阻断N-亚硝基化合物的合成,主要是茶中茶多酚和VC-VE的作用。每天饮5杯安化黑茶,就能有效预防癌症。

三、三消  
安化白沙溪黑茶具有消炎、消毒、消臭的作用。据试验,一般细菌在茶汁中20小时即死亡,伤寒、赤痢菌8-11小时即可杀灭,霍乱菌2小时内即可致死。  
安化黑茶茶汁除对原细菌有消亡作用外,对一些引起人体皮肤病的病原真菌,如

头状白癣真菌、斑状水泡白癣真菌和顽癣真菌等寄生性真菌,均有很强的抑制作用。有脚气困扰的人,可经常用喝剩的白沙溪黑茶来泡脚。

四、三降  
白沙溪黑茶具有降血脂、血糖、血压的作用,还可暖胃健脾、消食降脂、减肥降压、养心安神,晚上喝黑茶不会引起失眠。

茶中的茶黄素、茶多酚、儿茶素等有明显的降血脂、血压的效果,茶多糖不仅有抗炎、抗凝、抗血栓的作用,还可增强免疫功能。

白沙溪黑茶,21世纪最健康的饮品!传承74年多的历史,是紧压茶的发祥地,白沙溪黑茶被誉为人体的清道夫,富贵病的克星。白沙溪黑茶,伴您健康永久!

枣庄市白沙溪黑茶专卖店  
电话:0632-3062999

中国黑茶标志性品牌  
Chinese Dark Tea Symbolic Brand  
大白自然茶楼  
山水园店